



華社動態

Page 20 Friday May 19 2023 二〇二三年五月十九日(星期五)



Kleencut
ADVANTAGE
* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!

NAPPCCO

Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

菲商總與黃山市代表團 共同推動菲中旅遊經濟合作 菲華青年企業家商會與黃山市簽訂經貿合作備忘錄

本報訊：菲華商聯總會（商總）與黃山市代表團於二〇二三年五月十八日上午，假座Luxent Hotel的宴會廳召開了一場重要的記者會，旨在簽署菲華青年企業家商會與黃山市的經貿合作備忘錄，推進兩地的經濟合作，並宣布中國安徽省黃山市與菲律賓北怡羅戈省佬沃市即將簽訂締結姐妹城市的協議。這次經貿合作備忘錄的簽署將加深兩地之間的合作關係，為雙方的發展創造更多的機會。

黃山市代表團由黃山市委常委、市委秘書長、市政府副市長楊龍先生率領，核心成員包括黃山市人民政府外事辦黨組成員、副主任蘇新華和黃山市投資促進局黨組成員、副局長黃小華。

在記者會上，商總理事長施東方博士率先致辭，他說：「近來，眾多的中國商務和官方代表團訪菲。我們熱烈歡迎以黃山市委常委、市委秘書長楊龍為首的黃山市代表團。

他們訪菲的目的是旨在推廣世界著名，且獲聯合國教科文組織列入世界遺產名錄的黃山市，並與北怡羅戈省的佬沃市簽訂締結姐妹城市協議，以促進兩地的經濟合作。我們期待此姐妹城市協議將產生正面積極的成果。

隨著中國放寬出境旅行限制，我們期待數以萬計的中國遊客再度來菲觀光，以重振受到新冠疫情嚴重打擊的菲律賓旅遊業。

旅遊業一直是許多地方政府經濟增長的戰略支柱，我們希望全國各地都將複製這一旅遊經濟模式。

我們的近鄰、第一貿易夥伴——中國擁有14億人口且消費力強勁，她是全球最大的消費者和旅遊市場。

隨著越來越多往返菲律賓各旅遊勝地和中國各大城市的直航班機的恢復，以及有更多的商店接納中國遊客使用支付寶和微信支付付款，我們有信心，中國定將成為菲國最大的外國遊客來源國。

協助中國訪菲商務團是我們商總的倡議之一，我們繼續邀請我們的中國好朋友來菲開拓業務，也體驗我們豐富的文化、熱帶氣候、美麗的海灘與山川、美食和熱情的菲律賓好客精神。」

施東方博士也期盼黃山市和佬沃市締結姐妹城市，將使兩地在多個領域展開合作，包括貿易、投資、旅遊和文化交流等，並為兩地的企業家和商業機構提供更多的擴展空間，並促進兩地之間的經濟發展，加強文化和人民交流，增進兩地人民的相互了解和友誼。

兩地代表均表示，這次經貿合作備忘錄的簽署是黃山市和菲律賓合作關係的新起點，也是雙方共同追求發展的重要里程碑。他們將以此為契機，加強合作，開拓新的合作領域，實現更加緊密和互利共贏的關係。這次記者會的舉辦引起了廣泛的



Photo & Layout by:
elia Ramos
05-18-23

關注。各大媒體紛紛派記者採訪這一重要事件，並關注兩地的合作前景。媒體普遍認為，備忘錄的簽署將為菲律賓和中國的經濟合作注入新的動力，為兩地人民帶來更多的

福祉和機會。

圖片說明：上排左至右依次為施東方、楊龍、蘇新華、黃小華、陳光燦和李天榮。第二排左圖為黃小華與菲華青年企業家

商會會長施天祥署經貿合作備忘錄；右圖為雙方簽訂備忘錄協議後握手並與商總理事長施東方及董事李天榮合影。第三排和第四排為菲中雙方互贈紀念品並合影留念。

「中菲人文之驛」系列活動《中華文化系列》專欄（一四九）

五十年前的雨天上學圖

李向群

六十年前上小學時，比較怕下雨天，但又有點喜歡下點雨，怕的是到處濕淋淋，喜歡的是與偶爾可以借雨天打打小水戰，那是後話，總之，下雨天會給我們這一群比較調皮的小學生一個當年的撒歡的機會，給五十年後的我一些兒時的童趣回憶。

一逢下雨天，一番雨天上學的情景便在各所學校門口一一展現，於今想來，倒是蠻有一番回味的趣味可言。我就讀的是廈門實驗小學，那是1962年。那時的廈門，城不大、人不多，人們對生活水平的要求不是很高，就從這雨天上學的生活場景便可窺探一二。

我們學校的幹部子弟多，也不乏非幹部子弟，其間並沒有些許不同之處，一到下雨天，那更無所謂的差異，因為每

位同學應付雨天的裝備雖有所差別，但斗笠是起碼的、必備的。說起這種小斗笠，一般只有五十厘米左右的直徑，是應付小雨的輕便雨具。這用竹篾編的斗笠面裡襯著兩三層黃綠的竹葉，再加上條繫帶，放鬆了，背在背後，尖尖的斗笠尖頂朝外，有點像背個小龜甲；戴到頭上，把繩帶一繫緊，便不怕風大雨大。有的同學的斗笠之大也是令人羨慕的，這種斗笠至少有八九十厘米左右的直徑，可以防大雨。若有個子小的同學戴著這樣的大斗笠上學，一出校門，往往會讓同學們偷偷用廈門話說他「呼神戴龍眼干殼」（閩南話：蒼蠅戴著龍眼干殼），然後，同學們會樂不可支地敲敲這寬闊的斗笠邊，算是找著了個打趣的噱頭。

要說雨衣，那可是五花八門，材質上

差別很大，樣式上也大相逕庭。有規整的帆布雨衣，一穿起來，斗篷雨帽一戴，真是神氣，就像當年在公園南路市人民委員會門口站崗的解放軍士兵一樣。還有披著蓑衣的，這要在現在可是稀罕物兒，那時的蓑衣是農民應對雨天的最佳雨具，既擋雨，又透風，可就是那樣子特別，一到教室。往可是後面牆上一掛，就占一大塊地方。若果說秀氣的，那就是上世紀60年代初剛面世不久的花塑料布雨衣，透明的塑料布上印了些花樣，既輕便、又美觀，男孩子一般用的是藍色的花樣，女孩子雨衣上的花樣與花式，一般是紅色基色的。

來說雨傘，雨傘的持有者在當時還不算多，尤其是我們這些小學生，這是因為，雨傘多是紙傘，隨上了桐油，還是容易破。在我們這些男同學手裡，傘一撐，

得意忘形時，互相磕一下，就破個洞，回家挨罵是必不可少的，天晴時還要讓修傘的磨蹭蹭補半天。最可怕的是，多日不用這紙傘，一打開來，總會衝出幾隻蟑螂來，在頭上、手上亂衝亂串，實在煩人。

再說雨鞋，一般來說，當時很多同學是赤腳的。我們班的同學家長多是「三師」，即教師、醫師和工程師，我們班穿鞋的為多。

一到下雨，最佳的雨鞋，就是空氣塑料鞋；再則，就是塑膠雨鞋，可防雨，想要玩耍，就沒轍，容易進水，特別是低腰短筒的；最自如的莫過於赤腳，水裡過不怕，一下子就干，要打起水戰來，沒後顧之憂。

穿戴這些裝備上學來，雨天的校門口可真是異彩紛呈。基本上都是自己來上學，或是幾位同學結伴而行，或是兄弟姐妹相伴而來，在飄飄灑灑的雨中，雨帽、雨衣、雨傘和雨鞋各盡其用，同學們各有所為，既無車輛飛馳而過之擾，又無過馬路舉步維艱的左顧右盼，拉著手、搭著肩，說著笑……，快樂上學，雨天上學，在六十年。

福建省閩南文化研究會供稿
「中菲人文之驛」編委會編輯
投稿郵箱：cna.phchs@gmail.com